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VIIзаседания Совета профсоюзов стран Центральной Азии

город Бишкек				                                     9 апреля 2025 года


Председательствующий					М. Джумадилде уулу

Секретарь								А.Н. Таиров

Присутствовали: Министр труда, социального обеспечения и миграции Кыргызской Республики Р.А. Сабиров, депутат Жогорку Кенеша Кыргызской Республики А. Исатбек кызы, делегация Федерации профессиональных союзов Кыргызстана в составе 16 человек, делегация Конфедерации профсоюзов Республики Монголия в составе 5 человек, делегация Федерации профсоюзов Республики Казахстан в составе 5 человек, делегация Федерации профсоюзов Республики Узбекистан в составе 9 человек, делегация Федерации независимых профсоюзов Республики Таджикистан в составе 6 человек, делегация Национального центра профсоюзов Республики Туркменистан в составе 3 человек и 2 представителя Международной организации труда.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Совершенствование системы подготовки и повышения квалификации профсоюзных кадров в национальных профсоюзных центрах стран Центральной Азии: вызовы, лучшие практики и перспективы развития.
2. Будущее социального партнерства в профсоюзном движении: глобальные вызовы, трансформационные тенденции и стратегические перспективы.
3. Инициатива по развитию молодёжного профсоюзного движения: конкурс «Лучший молодёжный совет» среди профсоюзных организаций стран Центральной Азии, как инструмент укрепления лидерства и вовлеченности молодёжи.
4. Разное.

По повестке дня, Председательствующий объявил VII заседание Совета профсоюзов стран Центральной Азии открытым и поблагодарил присутствующих за прибытие на мероприятие. Первое приветственное слово было предоставлено Председателю Федерации профсоюзов Республики Узбекистан К.М. Рафикову.
Кудратилла Мирсагатович поприветствовал всех участников мероприятия, выразив особую благодарность кыргызской стороне за тёплый приём и гостеприимство. В своей речи он отметил положительную динамику, наблюдаемую в последние годы в развитии сотрудничества между профессиональными союзами стран-участниц, подчеркнул, что укрепление диалога, совместные инициативы и регулярный обмен опытом способствуют не только усилению позиций профсоюзов на национальном уровне, но и формированию прочных партнёрских связей на региональной арене. По его словам, именно такие встречи закладывают основу для устойчивого взаимодействия и дальнейшего продвижения общих интересов трудящихся.
Далее, слово было предоставлено Министру труда, социального обеспечения и миграции Кыргызской Республики Р.А. Сабирову, который затронул важность труда как основополагающей ценности общества, подчеркнув его роль в обеспечении социальной стабильности и устойчивого развития, выразил уверенность в том, что диалог между профсоюзами стран Центральной Азии способствует защите прав трудящихся и повышению качества жизни граждан, а также пожелал успехов участникам VII заседания Совета профсоюзов стран Центральной Азии.
Следующее слово было предоставлено депутату Жогорку Кенеша Кыргызской Республики А. Исатбек кызы, которая поприветствовала всех присутствующих от имени Жогорку Кенеша Кыргызской Республики и пожелала успехов в проведении заседания VII Совета Профсоюзов стран Центральной Азии.
Затем, с приветственным словом выступил заведующий сектором по деятельности трудящихся Бюро Международной организации труда для стран Восточной Европы и Центральной Азии С. Гловацкий, который отметил положительную динамику в развитии и укреплении деятельности профессиональных союзов стран Центральной Азии. Он упомянул о том, что за последние годы заметно возросла активность профсоюзных организаций в продвижении прав трудящихся, в укреплении социального партнёрства и выстраивании конструктивного диалога с правительствами и работодателями. С. Гловацкий выразил уверенность, что такие встречи способствуют дальнейшему сближению позиций и поиску совместных решений в сфере труда и занятости.
Далее, слово было предоставлено Председателю Федерации профсоюзов Республики Казахстан С.Т. Даулеталину, который выразил благодарность принимающей стороне за тёплый приём и высокую организацию мероприятия. В своём выступлении С.Т. Даулеталин акцентировал внимание на необходимости усиления институционального взаимодействия между профсоюзами региона. В этой связи он предложил рассмотреть возможность создания постоянно действующего аппарата профсоюзов стран Центральной Азии — координационного органа, который мог бы оперативно реагировать на вызовы и вырабатывать совместные решения. Кроме того, он подчеркнул важность внедрения современных цифровых инструментов в профсоюзную деятельность, в частности — технологий искусственного интеллекта, способных повысить эффективность работы и качество взаимодействия с трудовыми коллективами.
Затем выступил Первый заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов Республики Таджикистан Ф.И. Нарзи, который тепло поблагодарил организаторов за радушный приём. В своей приветственной речи Ф.И. Нарзи подчеркнул, что в последние годы наблюдается устойчивая положительная динамика в работе профессиональных союзов стран Центральной Азии. Он отметил укрепление сотрудничества, рост авторитета профсоюзных организаций в обществе и их всё более активное участие в решении вопросов, касающихся защиты прав и интересов трудящихся.
Далее, слово было предоставлено Вице-президенту Конфедерации профсоюзов Республики Монголия Б. Рагчаа, который подчеркнул, что несмотря на различные социально-экономические условия, профсоюзные организации стран Центральной Азии и Монголии демонстрируют стремление к единству, обмену опытом и совместному решению актуальных задач в сфере защиты прав трудящихся. По его словам, укрепление межрегионального сотрудничества открывает новые перспективы для продвижения общих ценностей и интересов.
Завершил  приветственные  выступления Председатель Лебапского объединения профсоюзов Туркменистана А.Д. Джумаев, который подчеркнул, что профсоюзные организации играют всё более важную роль в социально-трудовой сфере, содействуя защите прав работников, повышению уровня занятости и улучшению условий труда, выразил уверенность, что расширение диалога и укрепление партнёрских связей между профсоюзами региона будет способствовать дальнейшему развитию и устойчивому взаимодействию стран-участниц.
После окончания приветственной части заседания, Председательствующий предложил перейти к 1 пункту повестки дня «Совершенствование системы подготовки и повышения квалификации профсоюзных кадров в национальных профсоюзных центрах стран Центральной Азии: вызовы, лучшие практики и перспективы развития» и предоставил слово Директору Учебного центра Федерации профсоюзов Республики Казахстан Л.А. Есжановой, которая озвучила доклад, закрепленный в Приложении 1 к настоящему Протоколу.
Следующее выступление было предоставлено заведующему организационного отдела аппарата Федерации профсоюзов Республики Узбекистан К.Э. Исроилову, который говорил доклад, закрепленный в Приложении 2 к настоящему Протоколу.
Затем, слово было предоставлено Первому заместителю председателя Федерации независимых профсоюзов Таджикистана Файзизода Исмоил Нарзи, который озвучил  доклад, изложенный в Приложении 3 к настоящему Протоколу.
Далее, слово было предоставлено Вице-президенту Конфедерации профсоюзов Республики Монголия Р. Баяраа, который говорил доклад, закрепленный в Приложении 4 к настоящему Протоколу.
Согласно программе заседания,  следующее слово было предоставлено Председателю Лебапского объединения профсоюзов Туркменистана А.Д. Джумаеву, который говорил доклад, закрепленный в Приложении 5 к настоящему Протоколу.
По завершении выступлений докладчиков 1 пункта повестки дня, Председательствующий предложил перейти ко 2 пункту «Будущее социального партнерства в профсоюзном движении: глобальные вызовы, трансформационные тенденции и стратегические перспективы» и предоставил слово заведующему отдела аппарата Федерации по защите социально-экономических интересов трудящихся Федерации профсоюзов Республики Узбекистан М.Н. Исаеву, который выступил с докладом, закрепленным в Приложении 6 к настоящему Протоколу.
Следующее слово было предоставлено Председателю профсоюзного центра г.Астана Т.Н. Кунадилову, который выступил с докладом, закрепленным в Приложении 7 к настоящему Протоколу.
После, слово было предоставлено Первому заместителю председателя Федерации независимых профсоюзов Таджикистана Файзизода Исмоил Нарзи, который говорил доклад, изложенный в Приложении 8 к настоящему Протоколу.
Далее, слово было предоставлено заведующему отделом международного сотрудничества Национального центра профсоюзов Республики Туркменистан М.К. Бабаеву, который говорил доклад, закрепленный в Приложении 9 к настоящему Протоколу.
Следующее слово было предоставлено специалисту международного отдела Конфедерации профсоюзов Республики Монголия М. Бейбитхан, который говорил доклад, закрепленный в Приложении 10 к настоящему Протоколу.
        По завершении выступлений докладчиков 2 пункта повестки дня, Председательствующий предложил перейти к 3 пункту:  «Инициатива по развитию молодёжного профсоюзного движения: конкурс «Лучший молодёжный совет» среди профсоюзных организаций стран Центральной Азии, как инструмент укрепления лидерства и вовлеченности молодёжи». По данному пункту  выступила Председатель Молодёжного совета Федерации профессиональных союзов Кыргызстана А.Б. Сартпаева, которая озвучила доклад, закрепленный в Приложении 11 к настоящему Протоколу. Докладчик  закончила свое выступление, объявив о старте инициативы по развитию молодёжного профсоюзного движения: конкурс «Лучший Молодёжный совет» среди профсоюзных организаций стран Центральной Азии, как инструмент укрепления лидерства и вовлеченности молодёжи.
По завершении 3 пункта повестки дня, выступил Председатель Федерации профсоюзов Республики Казахстан С.Т. Даулеталин, который отметил устойчивую положительную динамику в деятельности молодежных советов при профессиональных союзах, подчеркнув, что активное вовлечение молодёжи в профсоюзное движение является залогом его будущего и устойчивого развития. Особое внимание он уделил растущему уровню координации и взаимодействия между профсоюзными организациями стран-участниц, отметив, что именно совместные усилия и обмен опытом позволяют вырабатывать эффективные подходы к решению актуальных задач в сфере труда и социальной защиты.
В заключении, Председательствующий обозначил перспективы дальнейшего взаимодействия и проинформировал участников о предстоящих мероприятиях, запланированных в рамках сотрудничества организаций стран Центральной Азии. М. Джумадилде уулу поблагодарил за активное участие, конструктивный диалог и взаимопонимание и предложил считать VII заседание Совета профсоюзов стран Центральной Азии официально закрытым.




Председательствующий	М. Джумадилде уулу 


Секретарь	А.Н. Таиров
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